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URZAD PRAGY

DO-252-1/158/14 Opole, 26.11.2014r.

ZAPYTANIA I WYJASNIENIA TRESCI
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Powiatowy Urzgd Pracy w Opolu informuje, ze w dniu 26.11.2014 r. do urzgdu wplynglto
zapytanic od Wykonawcy dot. tredci specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia (SIWZ) odnognie
postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego znak DO-252-1/15/14.
Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych
(tekst jednolity Dz. U. 2013r. poz. 907 z pdzn. zm.) Zamawiajacy przekazuje tre$é zapytania wraz z

wyjasnieniami:

Pytanie nr 1
Wykonawca zwraca si¢ 0 wyjasnienie, w jaki sposéb Zamawiajacy bedzie wyodrgbnial przesytki
wymagajace po$rednictwa operatora wyznaczonego? Czy Zamawiajacy bedzie stosowat oznaczenie na

kopercie, sporzadzat odrebny wykaz, czy wydzielat je jeszcze w inny sposdb?

Odpowiedz nr 1

Zamawiajacy nie bedzie wyodrgbnial przesylek wymagajacych posrednictwa operatora

wyznaczonego, ani sporzadzaf odrebnego wykazu.

Pytanie nr 2
Niezaleznie od pytanie nr 1, czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ wylgczenia przesylek

wymagajacych poérednictwa operatora wyznaczonego z zakresu przedmiotu zamoéwienia 1 ninigjszego
postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego?

Ze wzgledu na swojg specyfike, a wige koniecznos¢ poshugiwania sig w tym zakresie operatorem
wyznaczonym, uzasadnione jest wylaczenie powyzszych przesylek i wszczgeie w tym zakresie
osobnego postepowanta w sprawie udzielenia zamowienia publicznego obejmujacego wylacznie tego
rodzaju przesytki. Wykonawca informuje, ze wylgczenie tych przesylek wplynie na ceng oferty
Wykonawcy, a takze innych Wykonawcdw przystgpujgcych do postgpowania 1 w istotny sposob
wplynie na zwigkszenie konkurencyjnosci postgpowania. Brak koniecznodci uwzglgdniania w

kosztach nadawania ww. przesylek pozwoli Wykonawcy na zaproponowanie najbardziej optymalnych
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dla Zamawiajacego warunkéw cenowych. Co wiecej, rowniez konkurenci Wykonawcy, przede
wszystkim operator wyznaczony — Poczta Polska S.A., wiedzac o zwigkszeniu konkurencji, bgda

zmuszeni do obniZenia proponowanych cen ofertowych.

OdpowiedZ nr 2

Zamawiajacy nie dopuszcza mozliwosci wylaczenia przesytek wymagajacych posrednictwa operatora

wyznaczonego z zakresu przedmiotu zamdéwienia.

Pytanie nr 3
Czy Zamawiajagcy moze wskaza¢ szacunkowe wolumeny wszystkich przesylek, ktére majg by¢

nadawane za posrednictwem operatora wyznaczonego?
Konieczno$¢ nadania cz¢ci przesylek u operatora wyznaczonego wymagaja innej organizacii
Wykonawcy w zakresie realizacji ustugi, jak tez zaangazowania innych $rodkéw. W zwigzku z tym,

informacje, o ktérych mowa powyzej beda niezwykle pomocne Wykonawey w skalkulowaniu ceny

oferty.

Odpowiedz nr 3

Zamawiajacy szacuje, iz okolo 90% przesylek ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru stanowi¢ beda

przesytki za posrednictwem operatora wyznaczonego.

Pytanie nr 4
Czy Zamawiajgcy dopuszeza mozliwoéé by na kopercie oprécz danych wskazanych przez

Zamawiajacego znajdowaly si¢ informacje o oplacie za uslugg pocztows zwigzane ze swiadczeniem
czesci zamdwienia przez podwykonawcdw, ewentualnie inne informacje zwigzane z obiegiem
przesylek pocztowych?

Wykonawca jednocze$nie zaznacza, ze informacje te nie bgda zakrywaé nadruku adresu firmowego

Zamawiajacego oraz nie beda naruszaé innych wymagan wskazanych w SIWZ.

Odpowiedz nr 4

Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ umieszezenia informacji o oplacie za ustugg pocztowa, w sposob

nie naruszajacy wymagan SIWZ,

Pytanie nr §
Zamawiajacy w czeéci I, pkt. 3.2 SIWZ, Zalaczniku nr 1, pkt. 2 ¢), zalaczniku nr 7, § 1 ust. 2 pkt. ¢)

wskazuje, ze $wiadczenie ustug powinno odbywaé si¢ zgodnie z powszechnie obowigzujacym
przepisami prawna, tj. migdzy innymi:

- Rozporzadzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie
warunkéw wykonywania ustug powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. 2013 r. poz.

545),



Wykonawca zwraca uwagg, Z¢ nic sg to przepisy ,,powszechnie” obowiazujace, i jedynym podmiotem
zobowigzanym do stosowania powyZszego jest operator wyznaczony w ramach obowigzku
$wiadczenia przez niego ustug pocztowych nalozonego przez ustawg — Prawo Pocztowe. Odestanie do
éwiadczenia ushug powszechnych czyni przedmiot zaméwienia niejednoznacznym. Powszechne ustugi
pocztowe w rozumieniu art. 45 Prawa pocztowego $wiadczone s, zgodnie z art. 46 tej ustawy, przez
operatora wyznaczonego, ktéry to obowigzek petni do roku 2015 Poczta Polska S.A. na mocy art. 178
ustawy.

Ustugi bedace przedmiotem zamowienia nie sg za$ $wiadczone w ramach obowigzku nalozonego
przez ustawe, nie s wigc powszechnymi ustugami pocztowymi w powyzszym rozumieniu. Ushugi
$wiadczone przez innych operatoréw pocztowych, jak réwniez przez operatora wyznaczonego, ale nie
w ramach ustawowego obowigzku, a wystepujacego jako podmiot na konkurencyjnym rynku ustug
pocztowych, sa, co najwyzej, ushugami wchodzacymi w zakres ustug powszechnych, tj. zgodnie z
definicja art. 3 pkt. 30, ,,ushugami pocztowymi obejmujacymi przesytki listowe i paczki pocztowe, o
wadze i wymiarach okreélonych dla ustig powszechnych, oraz przesylki dla ociemnialych,
nie§wiadczonymi przez operatora wyznaczonego W ramach obowigzku $wiadczenia ustug
powszechnych”.

Majgc na uwadze powyzsze, Wykonawca wskazuje, ze moze zobowigza¢ sig do stosowania pewnych
zasad zawartych we wskazanym powyzej rozporzgdzeniu, prosi jednak o wskazanie konkretnych
wymogdw, np. zasad dot. dor¢czania przesyfek itp. W przeciwnym wypadku zwraca sig z whnioskiem

o eliminacje cytowanego zapisu z tresci SIWZ.

Odpowiedz nr 5
Wymaganie Zamawiajacego co do wykonywania uslug w standardzie wiasciwym dla powszechnych

ushug pocztowych jest celowe. Przedmiotem zaméwienia jest dorgczanie przesylek dla ktorych
skutecznoéé i terminowo$é doreczenia oraz rygory zwigzane z prawidlowym awizowanie maja
znaczenie proceduralne w zwigzku z regulacjami wyzszego rzedu, m. in. Kodeks Postgpowania
Administracyjnego. Postawione wymagania nie stanowig naruszania zasad uczeiwej konkurencji,
a jedynie dbatosé Zamawiajacego o nalezyte wykonanie zadan naktadanych przez ustawy.

Zamawiajacy nie przewiduje mozliwosci modyfikacji SIWZ w omawianym zakresie.

Pytanie nr 6
Wykonawca zwraca si¢ o wyjasnienie, w jakim stosunku pozostajg do siebie zapisy pkt. 10 i pkt. 19

SIWZ:
10. Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy posiadania jednostki organizacyjnej lub placéwki w Opolu
i kazdej gminie znajdujacej si¢ na terenie dziafalnodci Zamawiajacego, umozliwiajgcej adresatom

korespondencji awizowanej jej i odbiér, czynne we wszystkie dni robocze.

19. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w

sprawie warunkéw wykonywania ustug powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. 2013 1,
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poz. 545) Wykonawca powinien posiadaé odpowiednig okreslong w w/w rozporzadzeniu ilos¢
placéwek zdawczo-odbiorczych. Placéwki powinny by¢ czynne min. 5 dni w tygodniu.

Zdaniem Wykonawcy, z perspektywy interesdw Zamawiajgcego, istotne jest spelnienie przede
wszystkim wymogéw wskazanych w pkt. 10, tj. zapewnienie odpowiednigj flodci placowek przede
wszystkim na terenie wlasciwosdci Zamawiajacego, gdyz to do adresatéw znajdujacych si¢ na obszarze

jego dzialalnosci beda gldwnie wysylane przesytki.

Wykonawca wnosi réwniez o doprecyzowanie, ze wskazane w pkt. 10 placéwki powinny by¢ czynne

w dni robocze od poniedziatku do piatku.

Jesli jednak pkt. 19 nie zostal zamieszczony omylkowo, to, czy, biorac pod uwage przedmiot
zamdwienia oraz cel wprowadzenia wskazanych zapiséw (tj. umozliwienie odbiorcom dogodny
odbiér przesylek), Wykonawca dobrze rozumie, ze Zamawiajgcy wymaga posiadania od Wykonawcy
odpowicdniej ilosci placéwek awizacyjnych, tzn. przeznaczonych do odbioru przesylek
niedorgczonych pod wskazany adres i nie ma znaczenia, czy w danej placéwce mozliwe jest réwniez
nadanie przesylek? Wykonawca zwraca uwagg, ze wymodg posiadania placéwek zdawczo-
odbiorczych, tj. placéwek zapewniajacych réwniez mozliwo$é nadania przesytki nie jest zasadny z
punktu widzenia zaméwienia, i zabezpieczenia intereséw Zamawiajacego i adresatow jego przesylek,
za$ istotnym z punktu widzenia prawidlowej realizacji zamdéwienia jest umozliwienie adresatom
przesylek zamawiajacego ich dogodny odbiér.

W zwiazku z powyzszym, Wykonawca wnosi o dokonanie korckty w zapisach SIWZ i wskazanie, Ze

Zamawiajgcy wymaga odpowiednio rozbudowanej sieci placowek awizacyjnych.

Odpowiedz nr 6

Zamawiajacy zmienia zapis w Opisie przedmiotu zaméwienia - zalacznik nr 1 do SIWZ pkt. 10, ktdry

otrzymuje brzmienie:

,»10. Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy posiadania jednostki organizacyjnej lub placéwki w
Opolu i kazdej gminie znajdujacej si¢ na terenie dzialalnosci Zamawiajgcego, umozliwiajgce;
adresatom korespondencji awizowanej jej odbiér i byly czynne we wszystkie dni robocze od

ponicdziatku do piatku”.

W Opisie Przedmiotu Zaméwienia - zalgeznik nr 1 do SIWZ pkt. 19 SIWZ nie zostal zamieszczony
omylkowo, Zamawiajacy wyjasnia, iz:

zostawia pkt. 19, gdyz wymaga posiadania od Wykonawcy odpowiednigj ilosci placowek
awizacyjnych, tzn. przeznaczonych do odbioru przesylek niedoreczonych pod wskazany adres i nie ma
znaczenia, czy w danej placéwece mozliwe jest rowniez nadanie przesylki. Zamawiajgcy wymaga
odpowiednio rozbudowanej sieci placéwek awizacyjnych w Opolu i kazdej gminie znajdujacej si¢ na

terenie dziatalnosci Zamawiajacego , w celu umozliwienie osobom bezrobotnym, czyli w znacznej



wigkszoéci osobom pozbawionym $rodkéw pienigznych dogodny odbidr korespondencji awizowane]

w miejscu zamieszkania lub bliskiej odleglosci od miejsca zamieszkania.

Pytanie nr 7

Zamawiajacy w pkt. 27 zatacznika nr 1 oraz w § 4 ust. 9 zalgcznika nr 7 wskazuje na przesytki
szaliczane do powszechnych ushig pocztowych” co moze sugerowaé, ze zdaniem Zamawiajgcego

przedmiotem umowy jest $wiadczenie powszechnych ustug pocztowych.
W ocenie Wykonawcy ni¢ ma podstaw, by nawigzywaé w zapisach SIWZ czy Zalagcznikéw do
powszechnych ustug pocztowych, nie ulega bowiem watpliwosci, ze Wykonawca moze $wiadezy¢

ustugi opisane w SIWZ. i zalgcznikach, co zostalo juz wskazane w pytaniu nr 5.

Dlatego tez Wykonawca zwraca si¢ o usuniecie z SIWZ wszelkich nawiazan do powszechnych uslug

pocztowych.

Odpowiedz nr 7

Zamawiajacy nic przewiduje mozliwosci modyfikacji SIWZ w omawianym zakresie.

Pytanie nr 8
Odnoénie terminowosci doreczania przesylek, Zamawiajacy, w zatgczniku nr 1, pkt. 20 127 (a takze

analogiczne zapisy w zalaczniku nr 7) wskazuje:

20. Wykonawca powinien dostarczaé przesylki najszybszej kategorii (priorytetowe) w dniu nastepnym
po dniu nadania, natomiast przesytki nie bedace przesyltkami najszybszej kategorii Wykonawca bedzie

dorgczal 3 dni po dniu nadania.

27. Wykonawca bedzie doreczat przesy!ki krajowe (...) z zachowaniem wskaznikéw terminowosci
dorgczen przesytek w obrocie krajowym wskazanym w Rozporzadzeniu Ministra Administracji i
Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunkéw wykonywania ushug powszechnych przez
operatora wyznaczonego (Dz. U. 2013 1. poz. 545)

Czy Wykonawca dobrze rozumie, Zze w pkt. 20 Zamawiajacy wskazat stan pozadany i sa to terminy
deklarowane przez Wykonawce, za$ pkt. 27 stanowi zobowigzanie Wykonawcy i Wykonawca
zobowigzany jest do jego przestrzegania?

Wykonawca ponadto wnosi o doprecyzowanie w pkt. 20, ze terminy dorgczeni liczone sa w dniach
roboczych, celem zapewnienia zgodnosci zapiséw specyfikacji z przepisami powszechnie
obowiazujgcego prawa, w tym prawa pracy, oraz zgodnosci z obowigzujacymi cennikami operatorow

pocztowych i ustalong praktyka rynkowa



QOdpowiedz nr 8
Zamawiajgcy zmienia zapis w Opisie przedmiotu zamowienia - zalacznik nr 1 do SIWZ pkt. 20, ktory

otrzymuj¢ brzmienie:

,»,20. Wykonawca bedzie dostarczat przesylki najszybszej kategorii (priorytetowe) w dniu roboczym
nastgpnym po dniu nadania, natomiast przesylki nie bedace przesytkami najszybszej kategorii
Wykonawca bedzie doreczat 3 dni robocze po dniu nadania. Z powodu nieobecno$ci adresata
przesyika bedzie awizowana w placéwee Wykonawcey przez okres 14 dni. Przesytki nie podjgte

przez adresata po okresie awizowania, Wykonawca niezwlocznie zwraca do Zamawiajacego”.

Terminy okre$lone w pkt 20 i 27 stanowig zobowigzanie Wykonawcy i jest on zobowigzany do ich

przestrzegania.

Pytanie nr 9
Zamawiajacy wskazuje na mozliwosé Korzystania z maszyny do frankowania przy realizacji

zambwienia. Wykonawca zwraca si¢ z prosba o wyjasnienie watpliwodci przedstawionych w

niniejszych pytaniach:

- Czy Wykonawca dobrze interpretuje zapisu SIWZ (szczegolnie pkt. 29-32 zalacznika nr 1), ze
uruchomienie frankownicy jest tylko opcja i istnigje mozliwosé alternatywnego $wiadczenia ushug
pocztowych bedacych przedmiotem zamdéwienia bez koniecznosci uzycia maszyny do frankowania w

ogdle?

- Jaki termin na uruchomienie frankownicy przewiduje Zamawiajacy?
Wskazaé nalezy, 7e majac na uwadze do$wiadczenie Wykonawcy w tym zakresie termin ten realnie

nie moze by¢ krétszy niz 14 dni.

- Czy Zamawiajacy bedzie pokrywal koszty uzywania maszyny do frankowania, na ktore skladajg sig,
w szezegdlnosei koszty przeprogramowania i dostosowania maszyny do frankowania oraz czynnosci

serwisowych?

Ponoszenie tych kosztow przez Zamawiajacego jest uzasadnione, gdyz maszyna stanowi wlasnos¢
Zamawiajgcego i to Zamawiajacy decyduje o samym fakcie korzystania z niej przy $wiadczeniu

ustug, na co Wykonawca nie ma wplywu.

OdpowiedZ nr 9
Zamawiajacy wyjaénia, iz: uruchomienie maszyny do frankowania jest tylko opcjg i istnigje
mozliwosé alternatywnego swiadczenia ushig pocztowych, bedacych przedmiotem zamoéwienia bez

koniecznosci uzycia maszyny do frankowania. Zamawiajgcy wymaga, aby uruchomienie maszyny do
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frankowania nastgpitc z dniem obowigzywania umowy tj. 01.02.2015r. Ponadto Zamawiajgcy
informuje , iz bedzie korzystat z posiadanej maszyny do frankowania do dnia 31.01.2015r.

Zamawiajacy bedzie pokrywat koszty uzywania posiadanej przez niego maszyny do frankowania, na
ktére skiadaja sie, w szczegdlnoci koszty przeprogramowania i dostosowania maszyny do
frankowania oraz czynnosci serwisowych. W przypadku, gdy Wykonawca zaproponujg inng maszyng

do frankowania wszelkie koszty uzytkowania lezg po stronie Wykonawcy.

Pytanie nr 9 (10)
W nawiazaniu do pkt. 3 ppkt. g) w opisie przedmiotu zamdwienia stanowigcego zal. nr 1 do

SIWZ Wykonawca zwraca si¢ o wskazanie wolumenu przesylek z zadeklarowang zawartoscig —
przesylek rejestrowanych. Wykonawca zwraca sig réwniez o zamieszezenie ilosci ww. przesylek,
jesli takowe wystepuja w formularzu szczegdtowej kalkulacji cenowej — zal. nr 1 do oferty.

Informacje te sg potrzebne Wykonawcy do odpowiedniego skalkulowania ceny oferty

Odpowiedz ar 9 (10)

Zamawiajacy wyjasnia, iz w formularzu szczegélowej kalkulacji cenowej — zat. nr 1 do oferty nie
wystepuja przesytki z zadeklarowang zawartodcig - przesylek rejestrowanych. Zamawiajacy
dotychczas nie nadawat tego rodzaju przesylek, dlatego tez w momencie przygotowywania SIWZ nie
byt w stanie oszacowaé ilosci przesylek z zadeklarowana zawartoscig — przesylek rejestrowanych.
W formularzu szczegblowej kalkulacji cenowej — zal. nr 1 do oferty Zamawiajacy umiescit zapis
mowiacy , iz :

()W przypadku nadawania przez Zamawiajacego przesylek nie wjetych w formularzu cenowym

podstawa rozliczen bgda ceny z zalgczonego do umowy cennika ustug pocztowych Wykonawey(...)".

DY REET
Pawlntowege Jreegn Proacy

inspektor

- {panna Strycharz




